

“有钱”男友一家送名牌包包、房子、股份 为何最终她却欠下一身债 三枚假公章终结她的

本报首席记者 许梅 通讯员 尚检

电影《消失的她》正在热映,剧中何非无意中接触网络赌博,结果一发不可收,最终为还赌债走上了犯罪歧途。

何非只是电影中虚构的人物,但在现实中,因赌博走上歧途的不在少数,小伟(化名)就是其中之一。为了讨女友欢心,小伟一家不仅送名牌包包,还送房子、股份,出手十分阔绰,但交往到最后,女友却发现,自己竟然为他花了100多万元,还欠了一身债……

“救急”后 妹妹送上名牌包包

小伟是小玲(化名)交往了半年多的“有钱”男朋友。2021年9月,双方在一次聚会中认识。相识不久,两人就很快发展成恋人关系。小伟自称父亲是某商会会长,母亲是企业高管,自己也经营着一家公司,年入百万,名下有豪宅,出行有豪车。面对这样的优质男友,小玲十分心动,很快陷入了热恋。

然而,恋爱没多久,这位“有钱”男友似乎出现了一些资金周转问题。交往的第二个月,小伟以中标工地项目需要缴纳项目押金为由,向小玲借款。热恋期的小玲毫无戒心,立刻借小伟5万元。

一波刚平,一波又起。有一天,从小伟那里又传来一条不好的消息,“老婆,我妹妹酒驾撞人了,工地上钱一时拿不出来,需要6万块钱私了,急急急!”

见是男友妹妹遇到难事了,小玲立即又转了6万元过去。

“多谢嫂子,本来我都准备卖车啦,嫂子解我燃眉之急。”不久,小伟的妹妹发来微信感谢小玲,还发了一款香奈儿包包的图片,说听小伟讲她很喜欢这款包,已经托同学从香港给她买了。

虽然手头钱并不宽裕,但见小伟妹妹这么懂事,小玲也不好意思追问她何时能够还钱。

用“房本”豪气表白

不仅是小伟的妹妹会时不时地送礼物表达心意,小伟也经常对小玲发起“爱的攻击”。

一天,小伟突然给小玲发来微信:“老婆,我的就是你的,你的还是你的,我现在就把房子过户给你,证明我对你的爱。”微信下一条,是一张红彤彤的房产证照片。

这么豪气又突然的表白,让小玲的心怦怦跳。“我们是以结婚为目的谈的恋爱,我相信你!”见小玲有些吃惊,小伟继续表白,并很自然地提出,房产过户要8500元的手续费,“你微信里有不?”

小玲这边刚转账8500元,小伟又说,还有15000元的过户费,“不好意思,宝贝,我刚给工人发了30万元工资,手头上一点都没有了。”

收下两笔钱后,小伟还不忘嘱咐小玲:“老婆,这房子是你婚前财产了,你以后别负我就行。”

不仅欠下一身债 还被拉去贷款

“宝,我刚跟爸又吵了两句。”一天,小伟跟小玲说,因为他爸外面的欠账没及时收回,他这里压力很大。

见小伟又缺钱了,小玲赶紧说,自己已经欠了不少外债,已经没有钱帮忙了。

小伟话锋一转:“我爸已经承诺了,我们结婚后,公司股份归我们俩,从你这里借的钱年底还清,利息每个月转给你。”紧接着,小伟说,他爸有价值30万

元的股票被法院冻结了,并把法院冻结的公文发给小玲看,“法院说要花3.5万元解冻。解冻完我爸只拿10万元,剩下的钱都给你。”

在小伟的一番游说下,小玲又先后转了3.5万元解冻费、2.5万元律师费以及2.6万元的股票重新挂牌交易费。

在和与小伟交往期间,微信通讯录里添加的和男友有关的人越来越多,她借出去的钱也越来越多,除了妹妹酒驾事故赔偿金、房产过户手续费、小伟爸爸股票解冻费,还有工地需要继续投入20多万元、股票补仓费40多万元等等。

2022年3月,在小伟多次借款后,小玲多年的积蓄告急。“已经没有生活费了”,小玲告诉小伟。

此时,小伟又想出一个“好主意”,他带着小玲找到一家贷款公司,用小玲的名义做了信用贷款,贷出30万元。小伟说,他爸所在的商会会帮小玲还钱,让其都转给自己,小玲又陆续转给他了25万元。

三枚假公章败露身份

2022年5月的一天,小玲在帮小伟收拾车上物品时,意外地在宝马轿车后备箱里发现了“XX市XX区人民法院”“中国XX监督管理委员会XX法务部”“XX黄金基金投资有限责任公司财务部”三枚公章。回想起之前小伟向自己借钱的场景,小玲恍然大悟——这些公章不可能保存在个人手上,自己的这位“有钱”男友是个骗子!小玲向公安机关报警。

发现事情败露的小伟,主动向公安机关投案自首。

“通过包装成有钱人的形象,让她感觉我家条件很好,有能力还钱,这样比较容易获取信任,让她给我钱。”小伟说。

事实上,小伟只是一名普通职员,他开的宝马车是租的,名下的房产是虚构的,父母也都是普通人,并非他口中的“有钱人”。小玲微信通讯录中小伟爸爸、妹妹等人的微信号,均是小伟一人“分饰多角”假扮的。他交代,自己长期沉迷网络赌博,为从小玲那里骗到钱,他特意找人伪造了三枚单位印章。

今年3月27日,公安机关将该案移送至杭州市上城区检察院审查起诉。经查,小伟在小玲处共骗得120余万元,除去日常开销,其余均被用于网络赌博。6月27日,上城区检察院以小伟涉嫌诈骗罪向上城区法院提起公诉。

近日,上城法院经开庭审理,认定被告人小伟犯诈骗罪,鉴于其有自首、部分退赃等情节,判处有期徒刑6年6个月,并处罚金人民币8万元。



炮制负面文章 敲诈勒索20家企业 9名“网络水军”被批捕

《三湘都市报》王智芳 甄莹滢 罗飞艳

炮制企业负面文章,转发制造热点,迫使企业出面洽谈,收受钱财后删除、下沉、稀释网上信息……他们俗称“网络水军”。近日,记者从湖南省长沙市雨花区检察院获悉,该院依法批捕9名“网络水军”,这9人分属于两个不同的“网络水军”团伙,他们通过有偿删帖的方式敲诈勒索了20家企业。随着这两个“网络水军”团伙的覆灭,其非法牟利的产业链也被揭露了出来。

从反传销志愿者到“水军团长”

今年51岁的冯勇(化名)是其中一个被批捕的“水军”团伙头目,他2019年注册了一家文化传播公司,主要靠撰写企业负面文章,然后再收费删稿来赚钱。

落网后的冯勇后悔不已,他说自己原本是一名反传销的志愿者,曾经帮助了一些人脱离了传销组织,后来却为了牟利去敲诈企业。据冯勇供述,他曾经陷入过传销组织,被解救出来后,于2015年加入了一个位于江西名为“反传联盟”的组织,从事反传销解救工作,因为工作出色,他很快被提拔为“解救部部长”。

在进行解救工作之余,冯勇还会将他知道的一些涉传销的公司写成文章,发到一个名为“中国反传销志愿者联盟”的网站上。但他慢慢发现,文章发表后,这些有负面新闻的企业都会找到“反传联盟”负责人邹某某,付费要求删除这些文章,而冯勇经常在不知情的情况下,自己写的文章就被删掉了。

看着邹某某敲一敲键盘,就有大把的钱赚,冯勇也产生了以此赚钱的想法。2018年,冯勇离开邹某某,回到常德老家,注册了一家文化传播公司,组建了自己的“水军”团队。

要求员工每天转发8篇“负面文章”

据冯勇供述,其公司运营模式是,利用他们运行的多个自媒体平台账号,根据粉丝的举报及在网上收集到的企业负面评论,进行杜撰加工,夸大这些企业的负面信息,然后将这些文章发在各类网站和公众号上。为了扩大影响力,各“水军”团伙之间还会互相转发文章,故意制造舆论热点。每一篇文章后,他们都会留下自己的联系方式。

2019年,冯勇撰写和转发了两篇某企业涉嫌传销的“文章”,后来这家企业的公关人员为了删“文章”,先后分4次向冯勇转账3.5万元。这不是冯勇第一次通过这种手段牟利。这些年来,冯勇先后敲诈勒索了位于多个省份的20家公司,非法牟取了大量钱财。

为了增加“业绩”,冯勇要求公司员工每天转发8篇涉企业的“负面文章”,每周写一到两篇“原创文章”。除了基本工资外,每写一篇“原创”都会有奖金。如果所写文章有企业联系付费删帖,写稿人可获得删帖费的10%到20%。

“有时别的‘水军团队’也会找我删稿,他们收了企业钱,却只给我几百块钱就让我删稿,但我还是配合删稿,因为我也有找他们的时候。”冯勇说。

两个“网络水军”团伙覆灭,9人被批捕

在接到企业报案后,冯勇为首的“网络水军”团伙及另一个以孙某某为首的“网络水军”团伙成员很快被公安机关抓获。

雨花区检察院审查认为,这两个犯罪团伙以非法占有为目的,利用在网上发帖、造谣传谣的方式来制造受害企业负面舆论,并采取暗示或语言敲打等“软暴力”方式对受害企业实施敲诈勒索的犯罪行为,情节恶劣,严重破坏网络行业秩序,影响营商环境,造成了恶劣的社会影响。承办检察官介绍,目前暂查明受害企业20家,涉案金额超180万元。

近日,雨花区人民检察院以涉嫌敲诈勒索罪依法批准逮捕孙某某、朱某某、周某、曾某某、冯某、杜某等9名犯罪嫌疑人。

目前,该案正在进一步侦查中。